
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 01.02.2024 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 20:16 Uhr  

Ort: Sitzungssaal, Rathaus 

 

 

 

 

TOP  1 Information zur Teilnahme an der Klimaschutzkoordination im Landkreis Bad 

Kissingen 

 

Zweiter Bürgermeister Martin Kaiser begrüßte zu diesem Tagesordnungspunkt Frau  

Hassenjürgen vom Landratsamt Bad Kissingen. Diese erläuterte die Aufgaben und 

Ziele der Klimaschutzkoordination. Unter Berücksichtigung einer Förderung von 90% 

liegt der jährliche Kostenanteil der Gemeinde Aura, während des vierjährigen Bewil-

ligungszeitraumes, bei ca. 600 € pro Jahr, je nach Anzahl der teilnehmenden Land-

kreiskommunen. Bisher nehmen bereits 16 von 22 Kommunen an der Klimaschutzko-

ordination teil. Der Gemeinderat Aura stimmt einer Teilnahme am Klimaschutzkoor-

dinationsprojekt für die nächsten vier Jahre zu.  
 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Erweiterung und Umbau Kindergarten Aura - Umsetzungsbeschluss 

 

Der Vorsitzende gab zu diesem Tagesordnungspunkt das Wort an Hans Jörg Kaiser von 

der Verwaltung ab. Herr Kaiser berichtete, dass für die geplante Erweiterung des Kin-

dergartens die Leistungsphase 0 zur Ermittlung der Vergabeart abgeschlossen ist. Durch 

den beauftragten Planer wurde ein erstes Raumkonzept entwickelt und mit der Kita-

Aufsicht vom Landratsamt abgestimmt. Die auf Basis des Konzeptes beruhende Kosten-

schätzung hat ergeben, dass kein VGV-Verfahren zur Vergabe der Planungsleistungen 

erforderlich ist, da die Honorarkosten sich unter dem Schwellenwert befinden. Der Ge-

meinderat beschließt gemäß Vergaberecht, die Einholung von Honorarangeboten 

über die Leistungsphasen 1- 9 HOAI bei mindestens 3 Planungsbüros. Die Beauftragung 

der Leistungsphasen soll stufenweise erfolgen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   
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TOP  3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

07.12.2023 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 07.12.2023 wurde zuge-

stimmt. Gemeinderätin Dörfler enthielt sich der Stimme, da sie an besagter Sitzung nicht 

teilgenommen hatte.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4 Änderungsbeschluss zur Änderung des Flächennutzungsplanes 

 

Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 BauGB die Änderung des Flächennut-

zungsplanes mit integrierten Landschaftsplanes der Gemeinde Aura a. d. Saale. Das 

Verfahren soll im Parallelverfahren mit der Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebau-

ungsplans „Photovoltaikanlage Frankenfeld“ durchgeführt werden.   

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Frühzeitige Behördenbeteiligung Aufstellung Bebauungsplan "Henneberg 

Grundschule" - Stadt Bad Kissingen 

 

Die Gemeinde Aura a. d. Saale hat keine Einwände gegen die Aufstellung des Bebau-

ungsplanes „Henneberg Grundschule“ der Stadt Bad Kissingen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  6 Bauanträge 

 

Keine Bauanträge eingegangen. 

 

 

TOP  7 Restaurierung Sandsteinarkaden des Kreuzganges an der Klosterkirche 

 

Eine Restaurierung der Sandsteinarkaden am Kreuzgang, auf dem Grundstück der Kir-

chenverwaltung, soll durchgeführt werden. Angebote können auf Grundlage des Leis-

tungsbildes vom Bayerischen Landesamt für Denkmalpflege eingeholt werden. Der An-

trag auf Erteilung der Erlaubnis nach § 6 Abs. 1 BayDSchg sowie einen Zuwendungsan-

trag muss vor Maßnahmenbeginn durch die Kirchenverwaltung oder die Verwaltung 

gestellt werden. Die Gemeinde Aura beschließt die Kostenzusicherung, für den Restbe-

trag nach Förderung.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8 
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TOP  8 Verschiedenes 

 

 

TOP  8.1 Erste Hilfe Kasten - Festhalle 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass für die Festhalle ein neuer Erste-Hilfe Kasten notwendig 

ist. Es soll hier gleich ein Kasten für Gastronomiebetriebe besorgt werden. Die Kosten 

liegen hier bei ca. 85,00 €. Der Gemeinderat ist hiermit einverstanden.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

 

 

 Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:16 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a. d. Saale, den     

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


